

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Porez na dohodak". Rad ima 15 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

## POREZ NA DOHODAK

Nenad Zecevic

### FAKULTET ZA POSLOVNE STUDIJE

Jovana Dučića 23a

#### UVOD

Kako je već navedeno, poreski sistem Republike Srpske, pored ostalih, čine pet direktnih poreza: porez na dohodak, porez na imovinu, porez na dobit, porez na igre na sreću i zabavne igre i porez na upotrebu, držanje i nošenje dobara.

Donošenje Zakona o poreskoj upravi formiran je jedinstven organ, čiji je osnovni zadatak jedinstvena primjena načina utvrđivanja, naplate i kontrole poreza i ostalih javnih prihoda.

#### POJAM POREZA NA DOHODAK

Porez na dohodak je, uz porez na promet, jedan od najznačajnijih poreskih blika svakog savremenog poreskog sistema.

Porez na dohodak je relativno nov poreski oblik. Prvi put se pojavio u Engleskoj 1798. godine, pod imenom Income Tax. Ubirao se na osnovu oporezivanja ukupnog prihoda, koji je poreski obveznik ostvario iz različitih izvora:

poljoprivrede;

privredne djelatnosti;

slobodnih zanimanja;

zakupa i najma;

kapitala;

zarade.

Uvođenjem raznih oslobođanja i olakšica, porez na dohodak postaje najznačajniji predstavnik subjektivnih poreza.

Ekonomska, a samim tim i poreska snaga poreskog obveznika koji ostvaruje prihode iz različitih izvora, može se ocijeniti samo onda kada se saberu svi prihodi koje je poreski obveznik ostvario i na toj osnovi utvrdi poreska obaveza, a ne kao što je do uvođenja poreza na dohodak bio slučaj.

Uvođenje obaveze plaćanja poreza na dohodak omogućilo je da se raznim oslobađanjima i olakšicama svjesno utiče na materijalni položaj poreskog obveznika te da se izvrši preraspodjela dohotka u društvu u skladu sa politikom društva u datom trenutku.

#### ELEMENTI POREZA NA DOHODAK

Porez na dohodak građana plaća se na neto prihode iz svih izvora, izuzev prihoda koji su posebno izuzeti Zakonom o porezu na dohodak. U obavezi je da ga plaća svako fizičko lice, koje je stalno nastanjeno u Republici Srpskoj.

Porez na dohodak plaća se na neto prihode ostvarene iz svih izvora, izuzev onih prihoda koji su izuzeti od oporezivanja, postojećim Zakonom o dohotku.

Plaća ga svako fizičko lice koje je stalno nastanjeno u Republici Srpskoj, ako ostvari prihode kao što su:

lična primanja;

prihode od samostalne djelatnosti;

prihode od kapitala, i

prihode od kapitalnih dobitaka.

Za ostvareni dohodak preko iznosa dvanaest najnižih plata, i to preko četiri prosječne godišnje neto plate, pri utvrđivanju poreza primjenjuje se stopa od 10%, a na godišnji dogodak preko ovoga iznosa 15%.

Porez na dohodak ne plaća se na :

penzije;

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU.-----

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)